

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№76 (15487), 14 октября 2023 г., суббота.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые ветераны и работники дорожной отрасли!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём работника дорожного хозяйства!

Желаем вам новых качественных километров дорог, творческих проектов, интересных объектов, надежных партнеров, процветания и стабильности!

Пусть для работы всегда будут хорошая погода и отличное настроение. Желаем следовать по жизни только теми дорогами, которые приведут к успеху и счастью.

Здоровья, выдержки и сил, достатка и оптимизма!

А. ЩУКИН, глава Колпашевского городского поселения.

А. РЫБАЛОВ, председатель

Совета Колпашевского городского поселения.

К ПРИ ПОДДЕРЖКЕ
ПРЕЗИДЕНТСКОГО ФОНДА
КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ

В ГОРОДЕ КОЛПАШЕВО ПОЯВИЛСЯ ОБЪЕКТ УЛИЧНОГО ИСКУССТВА

В Колпашеве состоялось торжественное открытие объекта уличного искусства – мурала «Время первых».

Мурализм имеет свои «корни» и свою историю. Монументальная живопись была распространена в Древней Греции и Древнем Риме, большая часть живописи народа майя была также настенной.

Сегодня не только в столицах мира, но даже в небольших городках можно найти арт-объекты уличных художников. Места их дислокации наносят на карты, вносят в списки достопримечательностей, водят к ним экскурсии.

Созданный в Колпашеве монументальный рисунок «Время первых» посвящён космосу, первому космонавту Юрию Гагарину.

Наш город по праву гордится своим участием в выполнении космических программ. Здесь, на территории войсковой части 14174 в

конце 50-х годов был создан научно-измерительный пункт по управлению полётами космических аппаратов и пилотируемых кораблей. Во время пролёта корабля «Восток-1» 12 апреля 1961 года в зоне видимости пункта офицеры Колпашевской войсковой части чётко услышали голос Юрия Гагарина «Земля – небо, земля – небо, чувствую себя хорошо». Эта информация была записана на магнитофон станции «Заря-2» и в последующем передавалась по каналам радиосвязи Советского Союза на весь мир.

Открывая торжественную церемонию, заместитель главы Колпашевского района по управлению делами **Д. В. Гришаев** подчеркнул:

– В Колпашеве создан необычный для нашего города объект современного искусства – мурал «Время первых». В нашем городе появилась новая достопримечательность. Помимо того, что это новое украшение нашего города, объект несёт в себе большой смысл.



Он позволяет сохранить память о тех исторических событиях, которые происходили в нашей стране во второй половине прошлого века, о роли Колпашева и войсковой части 14174, в частности, в освоении космоса. От имени главы района и от себя лично выражаю

благодарность ветеранам космических войск за активную жизненную позицию и участие в общественной жизни муниципалитета.

Дмитрий Викторович выразил признательность за создание в нашем городе первого произведения уличного искусства худож-

никам Галине и Владимиру Липинским (оба – Томск), Александру Лабецкому (Колпашево), коллективу агентства Street Vision production (директор Иван Ларионов, г. Томск).

Также заместитель главы района по управлению делами вручил Благодарности администрации района колпашевцам, оказавшим содействие в создании арт-объекта «Время первых», в том числе ветеранам в/ч 14174, Т. Б. Бардаковой, социальному координатору по Колпашевскому району филиала государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества» по Томской области, директору производственного отделения Северные электрические сети ПАО «ТРК» А. С. Кожевникову, руководителю ООО «Заря-Сервис» С. Г. Злодееву, коллективам МБУ «Центр культуры и досуга», МКУ «Городской молодёжный центр», МБУ «Библиотека» и др.

Отмечу, что сотрудники Центральной библиотеки подготовили интересную уличную информационную выставку «Колпашево в истории всемирной космонавтики», которая оформлена в том же художественном стиле, что и мурал. В экспозиции представлена информация о главных событиях в истории города, связанных с освоением космического пространства, в том числе о космонавтах, которые посетили Колпашево в разные годы. Отдельным блоком выделена информация о войсковой части 14174, которая обеспечивала первый полёт человека на орбиту Земли.

Для новых поколений 12 апреля 1961 года – далёкая история. И тем более значимо появление в Колпашеве объекта уличного искусства «Время первых», реализованного томскими художниками в рамках областного фестиваля «Выход в город». Организаторы арт-фестиваля – Департамент по молодёжной политике, физической культуре и спорту Томской области, агентство Street Vision, ТРОО «Мультикультурный Томск» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.





В Томске состоялся финал X регионального фестиваля замещающих семей «Подарим тепло детям».

По итогам отборочного этапа финалистами областного конкурса 2023 года стали девять замещающих семей из Томска и пяти районов области (Асиновского, Зырянского, Колпашевского, Кожевниковского и Парабельского). В этих семьях воспитано и продолжают воспитываться более 70 кровных и приёмных детей.

– На фестиваль семьи представили по-настоящему творческие заявки, пронизанные любовью и заботой о детях. У каждой – свои секреты семейного счастья и успешного воспитания детей. Фестиваль помогает поделиться этим опытом, узнать больше о возможностях семейной заботы о детях-сиротах, привлечь будущих усыновите-

«ПОЗДРАВЛЯЮ С ПОБЕДОЙ!»

Томская область одна из первых в стране ввела полномасштабное сопровождение замещающих семей. В регионе проживают 2 258 замещающих семей, в которых воспитываются 3 360 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Психологи и другие специалисты служб сопровождения проводят диагностику ситуации в семье, консультируют детей и родителей, проводят для них различные мероприятия, которые помогают семьям справиться с проблемными ситуациями и создать благоприятную среду для развития детей. В Томской области 90,3% детей-сирот обрели новую семью и воспитываются в замещающих семьях.

лей и опекунов, – отметила М. А. Шапарева, начальник Департамента по вопросам семьи и детей Томской области.

В семье Корляковых из Колпашевского района 13 детей, в том числе 11 приёмных. В этой по-настоящему творческой семье более 30 грамот, благодарностей и дипломов за учебные и творческие успехи ребят. Выросшие дети создали свои семьи и приезжают домой на праздники.

На отборочный этап Корляковы представили деревянную книгу-домик, сделанную своими руками и

рассказывающую историю многодетной семьи.

В финале колпашевская команда через творческое выступление рассказала об увлечениях, талантах детей, традициях, о самых интересных и значимых событиях в жизни семьи.

Глава Колпашевского района А. Б. АГЕЕВ:

– Семья Корляковых стала победителем юбилейного Губернаторского фестиваля замещающих семей! Потрясающая творческая дружная семья покорила весь зал и меня лично.

Поздравляю с победой! Благодарю колпашевскую



культуру и отдел по опеке и попечительству администрации Колпашевского рай-

она за мощную поддержку!
Подготовил
С. БАРАНОВ.

ПАМЯТЬ

ЧЕЛОВЕК ЯРКОЙ СУДЬБЫ

Ушёл из жизни Александр Григорьевич Конох, труженик тыла, коммунист, активный деятель ветеранского движения в Томской области. Личность Александра Григорьевича широко известна старшему поколению колпашевцев.

А. Г. Конох родился в 1931 году в д. Буготак Мошковского района Новосибирской области, но его детство прошло в одном из левобережных сёл Колпашевского района, куда они с матерью были направлены после ареста отца в смутные 30-е годы.

С малых лет он помогал матери, в годы Великой Отечественной войны трудился вместе со стариками и женщинами в поле, на сенокосе. Он с детства постиг нелёгкий крестьянский труд, что впоследствии помогло ему в жизни, в общении с людьми.

В 1949 году Александр Конох поступил учиться в Колпашевский учительский институт на физико-математический факультет.

Через годы поражаешься дальновидности и мудрости людей, которые приняли решение об открытии учительского института. Сотни рабоче-крестьянских детей из ближайших сёл, посёлков получили достойное образование, всегда могли посетить родной дом, получить помощь.

Это они, выпускники Колпашевского учительского института, понесли культуру, знания

по Северу Томской области, в глухие таёжные посёлки и стойбища, обучая грамотности население. Окончив институт, Александр Григорьевич преподавал математику в Чалковской школе, активно участвовал в общественной жизни села.

В 1954–1956 годах служил в рядах Советской армии на Камчатке. После демобилизации работал преподавателем математики в средней школе №5 г. Колпашево. Александр Григорьевич всегда с теплотой вспоминал своих наставников, коллег по работе в школе №5 – Антонину Ивановну Панову, Петра Петровича Нечунаева, Виктора Александровича Сазонова, которые по праву были удостоены звания «Заслуженный учитель РСФСР, России».

В 1958 году А. Г. Конох был избран вторым секретарём Колпашевского горкома ВЛКСМ, а в 1959-м возглавил районную комсомольскую организацию.

Так началась его многолетняя, плодотворная работа в государственных, партийных органах Томской области.

На сессии Колпашевского городского Совета депутатов в



1962 году Александр Конох был избран председателем Горисполкома. Работа новая, трудная и весьма ответственная, но, хорошо зная район, руководителей промышленных и сельскохозяйственных организаций, транспорта, он быстро вошёл в рабочее русло руководителя Колпашевского района и, не смотря на молодость, был авторитетом в районе.

Находясь на заслуженном отдыхе, как заместитель председателя Томского областного Совета ветеранов, Александр Григорьевич часто посещал наш район. На одном из проходивших в Колпашеве зональных этапов фестиваля «Салют, Победа!» он вместе с ветеранами культуры Колпашевского района вспоминал активное участие комсомольцев в строительстве ДК, музыкальной школы.

В 1968 году А. Г. Конох был избран первым секретарём Парабельского райкома КПСС. Район сложный, затруднено транспортное сообщение. Но хорошо выручала авиация, летом – речной транспорт. В годы руководства Александра Григорьевича сельское хозяйство, лесозаготовительная промышленность достигли высоких результатов в производстве, благоустройстве села, посёлка лесозаготовителей, активно велось дорожное строительство.

Большой вклад внёс А. Г. Конох в строительство нефтепровода Александровское – Анжеро-Судженск, ЛЭП-200 Парабель – Лугинецкое. Это по его инициативе, при личном участии методом народной стройки

была построена грунтовая взлётно-посадочная полоса для приёма самолётов Ил-14.

Как опытный руководитель, Александр Григорьевич был переведён в Томский облисполком на должность руководителя Управления топливной промышленности. В бытность его работы в топливной промышленности, леспромпхозы Управления значительно увеличили объём и ассортимент выпускаемых пиломатериалов, дров для населения, открывались и разрабатывались торфяные залежи и многое другое.

За труд в государственных, партийных органах, на хозяйственной работе Александр Григорьевич удостоен орденов Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта», медалей за труд, а также наград общественных организаций «Заслуженный ветеран Томской области», «100 лет Томскому комсомолу».

Находясь на заслуженном отдыхе, он активно работал в областном Совете ветеранов, помогал словом и делом в работе ветеранским организациям районов, написал и издал ряд книг о своём жизненном пути, истории ветеранского движения.

Александр Григорьевич Конох навсегда останется в памяти тех, кто с ним работал, общался в быту, в личной жизни.

Г. САРАЕВ,
ветеран труда.

ПРОКУРАТУРА

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

С 1.10.2023 г. вступил в силу Федеральный закон от 24.07.2023 г. №338-ФЗ «О гаражных объединениях и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который регулирует, в том числе существующие гаражные кооперативы, устанавливает порядок управления общим имуществом, проведения общих собраний и уплаты членских взносов.

Указанный закон регулирует статус гаражных комплексов и

территорий гаражного назначения, при этом его действие не распространяется на многоквартирные дома и земельные участки, входящие в состав общего имущества собственников помещений в доме; гаражи, которые являются вспомогательными объектами по отношению к индивидуальным жилым домам и дачам, объектам производственного или коммерческого назначения; объекты государственного сектора и транспортных организаций, некапитальные

объекты и парковочные места.

Данный закон определяет статус общего имущества территории гаражного назначения и гаражных комплексов, порядок и способы управления общим имуществом (прямое управление собственниками, организация товарищества собственников недвижимости, привлечение управляющей организации), виды членских взносов товарищества собственников недвижимости и направления их расходования. Также предусмотрены изме-

нения для существующих кооперативов и их членов.

В частности, член кооператива, полностью уплативший паевой взнос, вместе с правом собственности на гараж получает долю в праве собственности на общее имущество.

Членские взносы вносят исключительно на расчетный счет товарищества не чаще 1 раза в месяц. Размер взносов устанавливается с учетом приходно-расходной сметы и финансово-экономического обоснования, которые утверждаются об-

щим собранием членов товарищества.

Кроме того, законом предусмотрена возможность для члена товарищества выхода из него, сохраняя при этом право собственности на гараж или машино-место. Права и обязанности собственников, которые не вступили в товарищество или вышли из него, урегулированы отдельной статьёй данного закона.

А. ЖОХОВ,
городской прокурор,
старший советник юстиции.

РЕГИОН

ГАЗОВИКИ НАПОМИНАЮТ ЖИТЕЛЯМ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПРАВИЛА ЭКСПЛУАТАЦИИ ПРИБОРОВ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД

С началом отопительного сезона «Газпром газораспределение Томск» рекомендует собственникам газифицированных квартир и домовладельцам принять необходимые меры для обеспечения безопасности при использовании газа.

Категорически запрещается самостоятельно производить ремонт, перестановку, замену газовых приборов, баллонов и запорной арматуры, а также включать газовые приборы, отключенные специа-

листами газовой службы.

Помещения, где установлены газовые приборы, нельзя использовать для сна и отдыха. Нельзя закрывать отверстия дымовых и вентиляционных каналов, оставлять работающие газовые приборы без присмотра (кроме приборов, рассчитанных на непрерывную работу и имеющих автоматику безопасности, использовать газовое оборудование при отсутствии тяги.

Газовые плиты не предназначены для отопления помеще-

ний. Нельзя допускать к газу детей дошкольного возраста и лиц, не контролирующим свои действия и не знающих правил пользования.

Если в помещении пахнет газом, нужно немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам и на них, открыть окна или форточки для проветривания, покинуть помещение и вызвать аварийную газовую службу по телефону 104 или 112. Недопустимо зажигать огонь, курить, включать и

выключать электроосвещение и электроприборы, пользоваться электрозвонками.

Во избежание последствий утечек газа рекомендуется установить датчики контроля загазованности: при опасной концентрации газа система подает звуковой сигнал и автоматически отключает подачу газа.

«Безопасное использование газового оборудования во многом зависит от его своевременного технического обслуживания, так как во время него специалисты выявляют большин-

ство неисправностей. Плановое техобслуживание проводится один раз в год на основании договора со специализированной организацией. Напомню, что до конца года домовладельцам необходимо перезаключить договоры на техобслуживание газового оборудования с газораспределительной организацией по новой форме, установленной законодательством», – подчеркнул заместитель гендиректора – главный инженер «Газпром газораспределение Томск» Сергей Семьянко.

ПОВЫШЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ – ОДНА ИЗ КЛЮЧЕВЫХ ЗАДАЧ НАЦПРОЕКТА

Одной из важнейших задач национального проекта «Безопасные качественные дороги» является повышение безопасности дорожного движения. При поддержке нацпроекта на дорогах обустраивают пешеходные переходы, устанавливают светофоры и дорожные знаки, а также проводят работу по формированию правильной культуры поведения на проезжей части.

В Томской области при реализации нацпроекта на региональных трассах устанавливают новые дорожные знаки, барьерные ограждения, направляющие устройства, наносят термопластичную разметку, а также ремонтируют остановки общественного транспорта.

В текущем году на региональных объектах нацпроекта планируется обновить более 40 автобусных остановок. Дорожники восстановят посадочные площадки и заменят павильоны на дорогах Томск – Аэропорт, Подъезд к Синему Утесу, Томск – Каргала – Колпашево, Кривошеино – Вознесенка, Мельниково – Кожевниково – Изовка, Бакчар – Подгорное – Коломино, Тунгусово – Могочино – Суйга, Первомайское – Белый Яр, Первомайское – Орехово и Первомайское – Березовка. Все посадочные площадки будут иметь пологие съезды для безбарьерного доступа к ним.

Кроме того, на региональных дорогах, проходящих через населенные пункты, обустраиваются искусственные неровности для принудительного снижения скорости транспортных средств. В текущем году в рамках комплексного ремонта эта мера принята у Синеутесовской школы на участке Подъезда к Синему Утесу, а также на трассе Тунгусово – Могочино – Суйга в селе Нарга.

Пресс-служба администрации Томской области.

В КОЛПАШЕВЕ ПОЯВИЛСЯ ПЕРЕДВИЖНОЙ АВТОКЛУБ

Автопарк Центра культуры и досуга города Колпашево пополнился передвижным многофункциональным культурным центром (автоклубом). На его приобретение направлено 8,7 млн рублей из федерального, областного и местного бюджетов в рамках национального проекта «Культура».

Передвижной культурный центр оснащен сценическим модулем (сборная сцена), генератором, световым, звуковым и другим оборудованием, необходимым для проведения концертов на открытых уличных площадках.



До конца 2023 года автоклуб планирует выехать в микрорайон НГСС (Колпашево), деревни Игнашкино, Сугот, Мохово, Юдино. Зимой артисты смогут давать концерты в отдаленных населенных пунктах, куда летом нет сухопутной дороги.

В будущем году работа автоклуба будет спланирована с учетом пожеланий жителей.

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ ОКТЯБРЯ:**

15, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

	15.10	+7..	+4°; давление стаб., дождь.	
	16.10	+7..	+3°; давление растёт, осадки.	
	17.10	+9..	+4°; давление растёт, дождь.	

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» 12+ Тираж — 3 250 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63. E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 14.10.2023 г. Время подписания в печать по графику — 12.10.2023 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1263.